

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

石漫滩水库国控断面水质自动监测站试运行

本报讯(记者杨德坤 通讯员董晓红)7月16日,记者从舞钢市相关部门获悉,在该市环保部门及其他多部门的协调配合下,平顶山市新增一处国控断面水质自动监测站——石漫滩地表水水质自动监测站建成试运行。

据介绍,该断面水质自动监测站建设历时71天,按时完成站房建设、仪器联网等任务,已进入试运行阶段,并于上月28日起与国家环境监测部门联网,将对石漫滩地表水环境质量主要指标进行连续自动监测;该站将为舞钢市城市、农村饮用水提供坚强后盾,也是继河南省控断面水质自动监测站后,该市撑起的又一把“保护伞”。

石漫滩水库国控断面水质自动监测站位于石漫滩水库大坝院内,从今年3月16日协调好用地后开始放线建设。该站环保部门与项目建设方积极沟通协调,采取昼夜不停工、聘请外援专家指导、提前统筹安排每个建设环节等措施,顺利完成了主体工程及内部的各项仪器、设备的安装工作。目前,每4个小时监测一次的连续自动监测系统已开始抽水试运行,而水质自动监测站正在进行室内外环境文化宣传的设计安装工作,预计7月底将完成建设。

此外,为确保水环境安全,该市污染防治攻坚战部门统筹协调各部门,全方位对水库周边水污染源及上游各支流进行全面排查整治,并统筹推进饮用水水源地规范化建设,从源头上进一步改善饮用水水源地水质。

本报讯(记者张亚丹 实习生毛之成)7月16日上午,为应对我市持续高温,湛河区对环境污染重点区域增加雾炮、洒水作业频次,加大高温臭氧污染管控。

当日,该区污染防治攻坚战督查组还加强对污染防治重点区域、重点路段、重点行业、重点企业的巡查及管控力度,禁止高温时段作业。

该区以解决大气、水、土壤污染等突出问题为重点,全面加强污染防治,建立了区、乡(街道)、村(社区)、末端四级环境网格监管体系,同时针对各个时期、时段存在的突出问题精准发力。



7月16日,蔚蓝的天空下朵朵白云随风飘荡。经过我市大力治理环境污染,现在“鹰城蓝”已成新常态。本报记者 姜涛 摄

湛河区加大高温天气环境污染管控

该区全面加强项目工地扬尘污染防治监管,突出渣土车违规作业等专项治理,严格落实“六个百分之百”扬尘防控措施和开复工验收制度,对在建的道路、市政、拆迁、水利等施工项目,定期排查,对各类施工工地管理措施不到位等行进行严肃处理,同时突出夜间监管和夜查行动,达不到标准的一律停工整改。其次,该区不断强化道路清扫保洁力度,严格实行道路“以克论净”,除按规定频次清扫洒水外,随着温度升高相应增加频次,保证降尘效果。

该区还加大重点区域洒水及雾炮作业频次,减少臭氧污染。相关职能部门实施联动对建筑墙体涂刷、装饰作业和加油站装卸油作业情况进行监督检查,高温时段禁止作业;排查餐饮油烟净化设施是否与排风系统联动;督查汽修行业VOCs治理情况,禁止露天和敞篷式汽修喷涂作业,有效控制和消减VOCs和氮氧化物等污染物。

该区持续开展“散乱污”企业整治取缔整改工作,截至目前排查出的14家“散乱污”企业已全部取缔到位。

同时,该区充分发挥区委、区政府督查室、区污染防治攻坚战督查组和奖惩组的作用,围绕污染防治突出问题、重点攻坚任务开展全方位、高频次督查,对完不成攻坚目标任务及工作不力的责任单位和人员,严格问责。

我市加大市区道路交通秩序整治力度

本报讯(记者卢晓兵)7月16日,记者从市公安局交警部门了解到,7月5日8时至7月16日8时,市区各派出所交警巡防大队共查处出租车交通违法行为128起、公交车交通违法行为35起。7月1日0时至7月15日24时,市区各派出所交警巡防大队利用电子监控摄像设备对机动车乱停乱放违法行为进行抓拍、录入并处罚3992起。

自开展“四城联创”市区道路交通秩序整治行动以来,我市交警部门针对城区车辆乱停乱放的顽症痼疾,及时落实整改,调整整治重点,科学布置警力,加大主次干道、繁华路段、餐饮娱乐场所周边道路机动车乱停乱放整治力度,连续开展了治理机动车乱停乱放;查处三轮车、老年代步车交通违法行为;规范大型货车入市通行秩序,严格管控入市拖拉机、农用三轮车、低速载货汽车、燃油泔水运输车;严查公交车、出租车、通勤车交通违法行为等行动。

据介绍,在严查行动中,全市各交警部门结合道路实际和工作重点,开展具有针对性的整治措施。中兴路派出所交警巡防大队持续治理中兴路与和平路步行街交叉路口的电动车占路停放,并在此安排警校实习学员,定点劝阻,整治效果明显;北渡、轻工路派出所交警巡防大队严查外埠大货车,严格管控入市货车,禁止违规车辆入市;光明路、五一路派出所交警巡防大队持续查扣辖区三四轮车、老年代步车。

铺盖放在娘床前

——郟县刘国顺孝心感动乡邻

有人说,久病床前无孝子,然而,郟县茨芭镇刘村退休教师刘国顺把铺盖放在母亲床前,十几年如一日尽心行孝,赢得了乡亲们一致称赞。

刘国顺今年66岁,退休前在茨芭镇初级中学长期担任初中三年班主任和学校副校长。2003年退休后,许多私立学校来请他代课,并开出高薪,但刘国顺不为所动。“以前上班没时间,现在退休了,我得在家照顾母亲,挣再多的钱也不如母亲健康平安好。”7月16日,刘国顺说。

刘国顺的母亲今年99岁,身体一直不好,有胃病,患有老年痴呆,有时清醒时糊涂,吃喝拉撒都要人照顾。“这些年母亲身边就没有断过人,家里不管大人小孩一直有人看着她。”刘国顺说。

刘国顺家有十几亩地,刚退休时,他和妻子轮流到地里干活,家里总留一人照顾母亲。近年来,随着母亲日益衰老,刘国顺干脆把大部分土地流转出去,只留下很少的地种粮食。

刘国顺的母亲一生共生养了两男三女,大儿子病死在逃荒的路上,3个女儿因病相继去世,只有刘国顺活了下来。“大食堂的时候,我才四五岁,那时母

亲喝汤喝到一个面疙瘩,都要从嘴里吐出来让我吃。从小到大,我吃的我们家最好的饭。一直到我20多岁结婚了,母亲还让我单独吃后面馍,我不吃她就不依。”说起母亲对自己的关爱,刘国顺潸然泪下,“对母亲就是再孝顺,也报答不了她老母亲的恩情。我早就下了决心,退休了就在家里侍奉她,哪儿也不去,决不能让她老人家受一点委屈。”

孝容易,顺最难。刘国顺对母亲的话从不违背。有一年村里有会,几个朋友在他家喝酒,喝到晚上9点多,他已是醉意朦胧。当客人散去后,为了不耽误第二天上课,刘国顺执意骑车去学校,亲友、妻子儿女都劝不住,他母亲出来说了一句:“咱明儿个再去吧。”他立即就把车子放下,二话没说进了屋。

刘国顺事事想着母亲。1990年春,学校组织教师外出旅游,别的老师都带着妻子,唯有刘国顺带着母亲。旅途中上山下山,他都把母亲背在背上,一路上嘘寒问暖,关怀备至,同事们都很感动。

刘国顺退休时,母亲已84岁了。为照顾母亲,退休当天,他就在母亲的床边支了个小床,把铺盖搬到母亲房里,这一住就是

10多年。刘国顺侍候母亲尽心尽力。晚上母亲喝水、吃药他都随叫随到。母亲有胃痛、心功能不全等病,他把相关的药品备在家里。母亲每天要吃多少饭,喝多少水,吃啥药,啥吃法,啥时大小便等等,他都了然于心。

受刘国顺的影响,全家人对老人都很孝顺。刘国顺的儿子在外地工作,每次回家都要给奶奶买好吃的,儿媳几乎每季都要给老人买新衣服。

刘国顺的孝心感动了乡邻,乡亲们夸他是个大孝子。村里83岁的老党员刘庚臣说:“国顺他娘老早就有胃病,身体一直都不好,50多岁时家里就给她预备了送老衣。要不是国顺孝顺,他娘咋着也活不到现在。国顺在学校里是个好老师,在家是个大孝子,算是个忠孝两全的人。”

(本报记者 田秀忠 通讯员 李世旭)

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天转多云,偏南风3至4级,最高温度36℃,最低温度26℃

即日起至9月30日

我市核发淀粉工业、屠宰及肉类加工工业排污许可证

本报讯(记者程颖)7月15日,据市环保局有关负责人介绍,根据上级部门的要求,即日起至9月30日,在全市范围内组织开展淀粉工业、屠宰及肉类加工工业排污许可证的申请与核发。

淀粉工业排污许可证申请与核发的范围是:具有以谷类、薯类和豆类等含淀粉的农产品为原料生产淀粉(乳),或以淀粉(乳)为原料生产淀粉糖(糖醇除外)、变性淀粉、淀粉制品(粉丝、粉条、粉皮、凉粉、凉皮等)等生产行为的排污单位。年加工能力15万吨玉米或者1.5万吨薯类及以上的淀粉生产或者年产能1万吨及以上的淀粉制品生产(含发酵工艺的淀粉制品除外)的排污单位实施排污许可重点管理。

屠宰及肉类加工工业排污许可证申请与核发范围是:具有畜禽宰杀、畜禽肉制品加工和副产

品加工(天然肠衣加工、畜禽油脂加工等)生产行为的排污单位以及专门处理屠宰及肉类加工废水的集中式污水处理厂。年屠宰生猪10万头及以上、肉牛1万头及以上、肉羊15万头及以上、禽类1000万只及以上的屠宰及肉类加工排污单位实施排污许可重点管理。

上述纳入核发范围内的现有排污单位要按照有关规定,登录全国排污许可证管理信息平台网上申报,并向具有核发权限的环保部门提交通过平台印制的书面申请材料。具有核发权限的环保部门将于9月30日前,全部完成本辖区内淀粉工业和屠宰及肉类加工工业排污许可证的核发。纳入核发范围的新建排污单位在启动生产设施或者在实际排污之前申请排污许可证。

各相关企业取得新排污许可证后,原有核发的排污许可证自行作废。

专家:

老人和孕产期妇女抑郁症状应留心

据新华社北京7月16日电(记者陈聪)随着现代社会节奏加快,抑郁症已成为不容忽视的问题。专家指出,老年期和孕产期抑郁应引起公众注意。

北京安定医院院长王刚在近日举行的药物经济学应用与发展座谈会上表示,对于老年群体来说,抑郁症常常是老年痴呆症等老年疾病的前驱期表现。研究证明,老年期抑郁会使老年痴呆症患病风险增加近4倍。对于老年期抑郁用药,王刚说,在老年期抑郁治疗完成后,不建

议像中年患者那样过早中断治疗,应根据医嘱进行维持治疗,在抑郁症状完全消失后,治疗时间应适当延长。

孕产期抑郁也应引起相关人群注意。孕产期抑郁是指在妊娠期及产褥期出现的以情绪低落为核心特征的精神障碍。对于孕产期抑郁的治疗,王刚说,同其他抑郁患者一样,孕产期抑郁强调药物、心理、物理等综合治疗。如果是轻度的情绪变化,应优先选择心理咨询和心理治疗。如果病情严重,建议咨询精神科医生寻求解决方案。

湛河区专项整治违规吃喝

本报讯(记者张亚丹 通讯员张敏)“今天各针对所分配的单位开展行动,查阅账目,翻看公款消费记录,不放过任何细节。”7月16日上午,湛河区纪委“治理违规吃喝”监督检查组明确任务分工后,马上投入到紧张的检查工作中。

为贯彻落实中央八项规定,营造风清气正的发展环境,该区响应市纪委要求,集中开展专项整治违规吃喝行动,通过集中检查、专项督查、蹲点守候相结合,对“超标宴”“私密宴”“答谢宴”“谢师宴”等进行监督检查,专项

整治。此次督查由该区纪委统一安排,抽调工商、税务等部门参与,成立3个督查组,时间为期1个月。

据该区纪委党风政风监督室负责人介绍,区纪委将会同机关事务管理局,利用公务用车GPS定位系统,监控车辆运行轨迹,排查党员干部和公职人员经常出入餐饮场所情况,经常停靠餐饮场所车辆信息,进行暗访跟踪,不放过任何问题线索。

截至目前,该区通过明察暗访,已检查8家单位、10处营业场所,发现问题线索8条,反馈处理问题3个。

鲁山县司法局全力做好法律援助工作

今年以来为农民工挽回经济损失27.93万元

本报讯(记者孙聪利)7月15日,记者从鲁山县司法局了解到,今年以来,该局采取得力措施全力维护农民工合法权益,截至6月底,该县法律援助中心已受理各类农民工案件54件,解答农民工法律咨询150余人次,挽回经济损失27.93万元。

该局积极推行“指派制”和“点援制”相结合的法律援助工作机制,充分满足农民工挑选律师的意愿,同时开通农民工维权“绿色通道”,对农民工申请支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿等的案件,免于经济困难审查;对

农民工群体性案件实行多人同时办理,做到“当日受理,当日指派律师办理”;对外地农民工申请法律援助的,如情况特殊,可先进行援助,后补办相关手续。

“虽然有些流程可以根据实际情况进行简化,但是办案质量不能放松。”该县法律援助中心有关负责人说,他们实行案前告知、案中监督、案后回访等质量跟踪督查机制,督促承办律师及时认真办理案件,尤其是对群体性讨薪案件会指派专人全程跟踪了解办案的进程,确保案件质量有保证,真正维护农民工的合法权益。

为支持湛南路西扩工程建设,7月17日南水北调配套工程焦庄水厂新建DN1200mm管道与老城区供水管网在湛南路与凌云路交叉口处进行并网施工,市区凌云路段供水主管道需停水配合。1.停水减压时间拟定在7月17日23时开始;2.7月17日23时至7月19日23时停水区域:银基誉府;

寻亲公告 陈小合,身份证号:410423198102236938,现住河南省鲁山县观音寺乡鲁容村小竹元组,2016年8月底于广州同在一起打工的云南籍未婚夫处抱养一男婴,取名陈瑞星,出生日期为2016年8月25日。现寻其亲生父母,如有知情者请联系,定重谢,电话:17538295180

通知

游婉秋,你于2018年6月连续无故旷工至今,请于十五日内到单位报到,逾期不到者,我单位将按照《中华人民共和国劳动法》相关规定及本单位劳动纪律对你作出处理。

平顶山市市郊农村信用合作联社 2018年7月17日

百姓故事